

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1-30 P, Fél évre 2-60 P, Egész évre 5-20 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungária-nyomda Gyoma” csekkszám 18.280.

Lapzárta csütörtök este 6 óra.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felölős szerkesztő: Ifj. WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„HUNGÁRIA” KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

Községi gyümölcsös kert.

A héten tartott gyümölcsfa-ültetési és ápolási tanfolyamon itt volt kertészeti főintéző a tanfolyamra jelentkezett hallgatókkal a községi gyümölcsösben kezdte meg hétfőn szemléltető oktatását. Ugya fák ültetésére, az ültetési sorrendre, a fák ápolására, karbantartására vonatkozólag minduntalan az volt a főintéző megjegyzése: „ez rossz” „így nem szabad”. Röviden kifejezve: mindazt, amit egy szakértelemmel kezelt gyümölcsösben nem volna szabad találni, azt a mi községi gyümölcsösünkben mind megtaláltuk.

Nem akarok rendőr után kiáltani és bünbakot, vagy bünbakokat keresni...

A községi gyümölcsösünkben hagyjunk fel a régi gazdálkodással, mert abban valami hibának kell lenni.

Mi a községi gyümölcsösnek a rendeltetése? Az-e, hogy más gyümölcsstermelőkkel versenyezzen lakosságunk olcsó gyümölcs ellátásában, vagy okszerű gyümölcsfa ültetéssel, kezeléssel és termeléssel iskola- és kísérletező helye legyen a gyümölcsstermelő lakosoknak, hozamával pedig fedezze a költségeit!? Szerintem az utóbbi a rendeltetése és ebbe a mai szállítási és kereskedelmi lehetőségek mellett még azt sem lehet belemagyarázni, hogy a régi gazdálkodás hangoztatta olcsó gyümölcs-ellátás legyen a cél, mert ezzel csak továbbra is ámitanánk magunkat.

A községi gyümölcsösnek irányító és tanító jellegűnek kell lenni, tehát szakember

vezetése alatt álljon. Meg kell találni a lehetőséget, hogy szakszerű vezetés mellett önmagát fejlessze, de anyagiakban is. Ha nem tudnánk vele községi kezeléssel boldogulni, adjuk át a gazdasági népiskolának kezelésre, bizonyosan megteszi a tiszta haszonnak egy elfogadható

részeért, akkor ismétlős gyermekeink alaposan elsajátít-hatják a gyümölcsösben megkívánt munkák végzéséhez szükséges tudnivalókat.

Vagy ha ennél jobb megoldást lehet találni, ne késünk vele, változtassuk meg községi gyümölcsösünkben a mostani állapotot. W.

Képviselőtestületi közgyűlés.

Gyoma község képviselőtestülete február 28-án tartott közgyűlésén a következő határozatokat hozta:

Bácsy és társai által felajánlott Osváth féle telek megvételét névszerinti szavazással egyhangúlag elhatározta 5160 P vételárért.

A villanyáram leszállítása ügyében, mielőtt a község a miniszteri döntőbizottság közbelépését kérné, a villanybizottsággal karöltve a leleppel való békés megoldást keresi.

A rézgálicot rendelőkért a képviselőtestület az anyagi felelősséget vállalta.

Elhatározta, hogy 8 darab bika beszerzésére az államtól kamatmentes 4000 pengő kölcsönt kér.

Szilágyi Sándor trafikos kérelmét, hogy a község háza sarkán trafikbódé felállítására adjon engedélyt, elutasította, mert az útra a gáton szükség van.

A község tulajdonát képező kastélykertet 150 pengő évi

béért az ajánlatot tevő virágkertetésnek haszonbérbe adta.

Ailer András léglagyárosnak a kért kövezet vámmenetséget engedélyezte.

Jóváhagyta a köteles tüzoltóság felállítására vonatkozó szabályrendeletet.

kk. Novák Imre illetőségét megtagadta.

A tőkepenzsek elhelyezése tárgyában hozott határozatot a vármegyei kisgyűlés feloldotta. Ismét ugyanazt a határozatot hozták. A felmondás ügyében pedig, ha az útépitési alap betéje összegét márc. 10-ig a bank befizeti, akkor a többi betétre vár szeptember 30-ig.

Kató Lajos jegyző fizetési előleg iránti kérelmét teljesítette a közgyűlés.

A várm. Kertészeti Egyesületbe való belépést elhatározta.

Számvizsgáló bizottsági tagokul Baráth Mihály, Kató Ferenc, Nádudvari Mihály, Oláh Lajos, Wagner Ádám választattak meg.

Gyoma fásítása.

Galambos József m. kir. erdőmérnök, a békéscsabai m. kir. Erdőhivatal vezetője folyó hó 26-án 11-kor a 48-as Olvasó-Körben minleg 100 hallgató előtt előadást tartott az Alföld fásításának jelentőségéről. Az idő rövidségére való tekintettel tömören ismertethette csak a legszükségesebb tenni valókat, melyek szerint éppen a fátlan gyomai hártat mielőbb fásítani kell, hogy az ezen a téren ta-

pasztall mulasztásokat pótolni tudjunk.

Megdöbbenő statisztikai tényként közölte, hogy a közelmúlt 10 év átlagaként évenként 22 millió pengővel többet adtunk ki a külföldnek fáért, mint amennyit buzánkért bevettünk. Pedig az alatt az idő alatt jó ára volt a buzának.

Ma is az a szomorú helyzet, hogy nagy tengeri feleslegünkkel szintén áron alul kell el-

kótyavetyélnünk, ugyanakkor, amidőn fáért súlyos milliókat kell gazdáinknak kiizadniok, hogy szükségletüket fedezhessék.

Az 1925. XIX. t.-c. kimondja, hogy az Alföldön minden 50 k. holdnál nagyobb szántó és legelő, vagy 20 k. holdnál nagyobb rét és kaszáló, valamint a tanyák fasorral ültetendők be. Amennyiben ez bármely oknál fogva nem lenne keresztül vihető, úgy a birtok legkevesebb 2 százaléka fásítandó.

Gyoma határáról a szükséges összeírások már el is készültek, azonban sokkal helyesebb lenne, ha fásítások nem hatósági rendeletek, hanem önként történnének. Mint ahogy Vésztő község lakosai csak a múlt évben több mint 500 ezer fát ültettek, vagy Gyula, Békés, Kétegyháza stb. lakosai nekifogtak a fásításnak, ugyan azt Gyoma lakossága is megtehetné. Az utcáknak az akác mellett hárs fával és szoforával való tervszerű fásításával, különösen ez utóbbi esetében július—augusztus hónapokban tudnánk épen megfelelő méhlegelőre szerit tenni, mikor esetleg a nagy szárazságban a méh sehol sem tud gyűjteni s különben etetni kellene.

A vármegye Alispánja is, belátva a fásítás nagy közgazdasági jelentőségét, a legnagyobb ambícióval siet az ügy támogatására, minek eddigi eredményeképp a múlt ősszel több mint 60 km. megyei útszakaszt fásított be, amellelt, hogy a közel múltban a főszoigabíróknak és községi előjáróságoknak elrendelte, hogy a fásítás haladásáról neki minden évben jelentést legyenek, mivel néhány év alatt a fenti törvényben előírt fásítást az Alispán úr keresztül akarja vinni.

Mivel a békéscsabai m. kir. Erdőhivatal alá tartozó 5 (kb. 50 k. hold összterülettel) csemelekeriből a szükséges egykét éves erdei facsemetéket a helyszínen ingyen lehet kapni, különösebb kiadással az ültetés nem jár. A nagyobb (3—6 éves fák suhángok) ára drb.,

Minden rendszerű akkumulátor
szakszerű töltését vállalja

LACH MIHÁLY

III., ker. Fegyverneki utca 7.

ként 4—8 fillér. Ajánlatosabb csemetét ültetni, mert az biztonságban megfakad, amellet, hogy ültetése jóval kisebb fáradságba kerül, de ahova, főleg jószág károsítása miatt, csak suhángot ültethetünk, tegyük azt; fontos azonban, hogy a fatövést minél nagyobb területen a talaj kiszáradása ellen kapálással védjük, ami mindenképpen kevesebb munkával jár, mint az ültetvények pótlása. Az ültetés, különösen akác esetén, már egy-két év után haszonnal jár, mert rengeleg rózsát ad, később karót, rudat, kerítésoszlopot, kutágást stb. Azért inkább sűrűn ültessünk (1—1 méterre) s amint egyik fa kezdi elnyomni a másikat, az elnyomottat szedjük ki. Nedves talajra fűz, nyárfa és magas kőris, esetleg tölgy való; szikes területre vadkörte, szil, tamariska és olajfűz. E két utóbbi ugyan értékes faanyagot nem ad, de kapálás mellett a legrosszabb sziken is megél és csak más a képe egy fásított tanyának, mint egy teljesen kopárnak.

Egy kataszteri holdnál nagyobb fásítás esetén 20 évre adómentességet is lehet kapni a beültetett terület után, az Erdőhivatal utján. A csemete igényléseket az őszi ültetéshez július hó végéig, vagy a községi előjárásig, vagy a gazdakörök, vagy a Gyomai Ujság utján esetleg közvetlenül kell az Erdőhivatalhoz elküldeni. A tavaszi ültetéshez december hó 1-ig. Később is lehet kérni, de mivel a kiutalások a fenti időben megtörténnek, aki később adja be igénylését, esetleg már nem kaphat.

Mivel az ősszel az Erdőhivatal 3.5 millió csemetét és 86 ezer darab suhángot kiadott, most tavaszra már csak tölgy- és akác-csemetét és akác-suhángot tud adni a gyomai csemetekertből és Békéscsabáról amerikai kőris-csemetét és magas kőris-suhángot.

Jövő ősszel azonban ismét kerül kiosztásra: akác, tölgy, cser, gledicsia, szofora, juhar, kőris, szil, hárs, vadkörte, vadalma, maktura, fűz, kanadai nyár, jegenye-nyár, tamariska, olajfűz csemete.

Mivel a fentiek szerint könnyű szerrel vihető keresztül a fásítás, lássunk neki, hogy ne kelljen gazdasági szerszámfáért, tüzelőért a jövőben pénzt adnunk, hogy ne kelljen szálmával tüzelnünk, hanem az megmaradjon trágya készítésre.

Alföldünk egészségügyi viszonyaira is előnyös befolyást gyakorol a nagymérvű fásítás, azonkívül tanyánk épületeit védjük általa a szélviharok ellen. Fogjunk hozzá a fásításhoz

mielőbb, hisz ha husz—harminc évvel ezelőtt kezdtük volna, ma már annak gyümölcsseit élvezhetnénk s fiaink halóporainkban is áldással gondolnának ránk.

Balassa Pál útbiztos nyugalomba vonul.

Balassa Pál 40 évi útbiztosi szolgálata után még a múlt évben nyugdíjazását kérte. A örvényhatóság 1932. december 31-ével jóváhagyta a nyugdíjazását, de a hivatala átadásának előkészítésére január és február helyettesi megbízást kapott a vármegyétől, melynek letelével február 28-án végleges felmentést kapott. A felmentő hivatalos irat többek között ezt írja:

„Ez alkalommal egy ember öltön át teljesített lelkiismeretes, gondos és becsületes szorgalommal kifejtett tevékenységéért a hivatal nevében őszinte elismerésemet és köszönetemet fejezem ki azzal az óhajjal, hogy a jól megérdemelt pihenést még soká, egészségben élvezhesse“.

Balassa Pál gyomai járási útbiztosi szolgálata alatt 1903 november 1-től a következő híd- és útépitési munkákat végezték járásunkban:

A gyomai Hármas-Körös fahíd átépítése 216 fm. hosszban rácsos vasszerkezetre 1908—

1910-ig. Az endrődi vasbetonhíd építése 216 fm. hosszban 1912—13-ban.

Útépitések: gyoma—körös-ladányi út, endrőd—szarvasi, endrőd—kondorosi út a Sós-halomig, mezőturi út a Juhász tanyáig. A múlt esztendőben elvégezték a földmunkálatait a kondoros — endrőd — mezőturi útnak.

Gyoma község belterületén: a Hősök Emlékútja és a Vásártérszéli út.

Endrőd belterületén: a kondorosi út és szarvasi út belterülete.

E közmunkáknál Balassa Pál állandó felügyelettel volt megbízva a vármegye részéről.

Balassa Pál 40 évi szolgálataiból 30 évet Gyomán töltött.

A jól megérdemelt nyugdíjba vonulás alkalmával a gyomai járás lakossága is azt kívánja Balassa Pál útbiztosnak, hogy szép családi körében sokáig élvezhesse még a pihenést.

A gyomai járás útbiztosi teendőit ideiglenesen vitéz Varga András szarvasi útbiztos látja el.

Elmult a farsang.

Nem volt igazi jó kedve már régen a magyarnak. Most még kevesebb oka volt erre. Szerencse, hogy nem a kedvünkhöz van szabva: legyen-e farsang, vagy ne legyen, mert fiatalságunkat még ettől a nap-táradta szórakozási lehetőségétől is elűnték a reményvesztettek. Tehát volt farsang és az el is mult. Hogy milyen lesz a jövő farsang???

... A német kommunisták hushagyó kedd éjjelén felgyújtották a német birodalmi gyűlés épületét. — Jelenholban teljes erővel folyik a harc — Ford felvette a harcot az amerikai bankokkal. — A kisantant örömmámorban támolyog a Magyarország ellen megkötött szerződés feletti örö-

mében. — A mindenre kapható orosz rém szélesen vigyorog s futárjaival lelketlenül készíti elő a polgárháborúkat. — A magyar parlamentben választási csontsérelemeken rágódnak — a visszaélések „olaj“-ügyei messzevilágítanak, — stb. stb.

S ebben a túlfűtött levegőben megkezdjük a nap-tári böjtöt s arra kérjük az Istent, csapjon le a népek tehetségtelen vezetői közé s világítsa meg a népek látását annyira, hogy ne a tévútra vezetőkre bízzák magukat.

A gyümölcsös téli kezeléséről szóló utmutatónk ismételt megjelent s ezt minden érdeklődő 10 fillér válaszbélyeg beküldése ellenében díjtalanul megkapja a Növényvédelem szerkesztőségében. Budapest, V. Földmiveltésiügyi minisztérium.

Ki akar méhészlenni?

Aki méhészléssel akar foglalkozni és a méhészetet meg akarja tanulni, az jelentkezzen Kató Lajos jegyző méhészköri elnöknél.

A felnőttek részére tartandó méhészeti előadások az iparostanonciskola helyiségében lesznek megtartva, a tervezet szerint heti 3 órán át, négy héten keresztül. Az előadások az esti órákban 7 órakor kezdődnek, úgy, hogy azokon mindenki napi munkájának elvégzése után akadály nélkül vehet részt.

Az első óra most szerdán, március 8-án este 7 órakor lesz megtartva.

Levente Egyesület műsoros estéje.

A Gyomai Levente Egyesület f. évi február hó 26-án a Holler szálloda nagytermében táncmulatsággal egybekötött műkedvelő előadást rendezett. Színre került: „A vén bakancsos és fia a huszár“ című énekes népszínmű. A Levente Egyesület sorozatos műkedvelő előadásaival oly rutinizott műkedvelő gárdára tett szert, hogy bárhol is megállja a helyét. A főszereplők oly meglepően ügyesen mozognak a színpadon, hogy a legszigorubb kritikus elismerését is képesek kiérdemelni.

Az előadás jól sikerült, a közönség jól mulatott és a jelen voltak egy élménnyel gazdagabban tértek haza.

Kár, hogy az intellektuel-egyének távollattartják magukat és nem támogatják levente ifjainkat törekvéseikben.

Magyarország vetésterülete 1931—32. gazdasági évben.

Összes bevetett terület 7,886.000 katasztrális hold.

A múlt évi statisztikai adatok szerint 1931—32. gazdasági évben katasztrális holdakban be volt vetve búzával: 2,760.000 (előző évben 2,897.000), rozsszal 1,105.000 (1,063.000), árpával 818.000 (857.000), zabbal 408.000 (454.000), kukoricával 2,047.000 (1,955.000), burgonyával 520.000 (499.000), takarmányrépával 228.000 (218.000).

Az elemi csapások kártétele csak búzában volt jelentősebb és ez 95.000 kat. hold volt.

Le a sapkával.

A művelt népeknél nemcsak a nők szabadították fel magukat fejükön „konty“ elnevezéssel hordott hajtömeg viselete alól, hanem a férfiak is, dacára a rövidebb hajviseletüknek, megszokták a nyári kalapnélküliséget, mert a fejbőrnek, a hajnak is szüksége van a levegőre, a szellőzésre.

Társadalmi illem szerint is, de a fenti egészségápolási tudattal is a szobában, télen fűtött helyiségekben nem korlátozzuk a fejbőrünk szellőződéssel és le vesszük a kalapunkat, a sapkánkat.

És mégis azt tapasztaljuk a nép nagyobb részénél, hogy a férfiak, fiúgyermekek szobában vagy más fűtött helyiségekben is állandóan a fejükön tartják a kalapot, sapkát. Így ülnek az olvasókönyvben, a község háza dísztermében, hol gyűlést akarnak tartani, vagy az iskolában.

Talán akadnak többen, akik tudatában vannak ennek a rossz szokásnak, de mert nincs, aki kezdené a sapkatelevést, ők is ülnek felfelt kalappal.

Különbben is nagy gyengesége népünknek a szellőztetés és ennek a tetejében látni a felfelt sapkát, ha bemegy az ember egy polgári lakásba és ha illendőségből le vesszük a kalapunkat belépéskor, a sapkában ülő házigazda, ahelyett, hogy leléne szintén a sapkát, arra nógolja a vendégét, csak hagyja fenn ő is a kalapját.

Az egyesületek házirendjükben vigyék keresztül, hogy a belső helyiségekben „fejjedő“ nélkül legyenek a tagok. Ott hon pedig, akár magunk vagyunk, akár mi megyünk vendégségbe, tudatában annak, hogy ezt az illendőség és az egészségünk is megkívánja: **a szobában tegyük le a kalapot, sapkát.**

A békéscsabai mezőgazdasági szakiskola endrődi vándorgyűlése.

Február 19-én tartotta meg a békéscsabai szakiskola ünnepélyes befejezését a január 6-tól kezdett téli tanfolyamának. A tanfolyamon 28-an vettek részt. Előadók voltak: Benedek Pál igazgató, Végh Gyula gazdasági tanár, Polgár László kertészeti intéző és Ludány Béla gazdasági gyakornok.

A délelőtti és délutáni tartó ünnepélyen és vizsgán Endrőd minden társadalmi osztálya részt vett.

Nemcsak egy kellemesen töltött nap emléke marad meg Endrődön, hanem a 28 hall-

gató a tanfolyamon tanultakkal Endrőd mezőgazdasági életében mutatja majd meg, hogy a tanfolyamon töltött idő ta-

nulságaiból anyagi haszna is lesz nemcsak a résztvevőknek, hanem a községnek és az országnak is.

A Gyomai Dalárda közgyűlése.

Múlt hó 28-án délután 2 órakor az Iparostanonciskoiában tartotta meg a Gyomai Dalárda évi rendes közgyűlését.

A működő tagok majd nem kivétel nélkül megjelentek és meglehetősen érdeklődés nyilvánult meg a rendes és pártoló tagok részéről is úgy, hogy a közgyűlés határozatképes volt.

Nyisztor Péter takarékpénztári igazgató, a Dalárda elnöke a megjelent közgyűlési tagokat meleg szavakkal üdvözölve, a közgyűlést megnyitotta.

A jegyzőkönyvvezető és két jegyzőkönyvhitelesítő kirendelése után a tárgysorozat többi pontjai tárgyalattak le. Az előterjesztett 1932 évi zárszámadás egyhangulag tudomásul vételt, a felmenivény az illetékes lényezőknek megadott. Titkár jelentése a Dalárda 1932 évi működéséről, gondnok jelentése egyhangulag tudomásul vételt, míg az elnök által előterjesztett 1933 évi költségvetéséről egyhangulag elfogadtatott. Eselleges indítványok pontjai alatt elnök megemlékezett Madarass Gyula malomigazgató, a Dalárda zászlóalapja javára felfelt pénzbeli adományáról s annak bejelentése kapcsán, hogy a Dalárda választmányja még múlt év november havában jegyzőkönyvi köszönetet szavazott meg s erről adományozóit jegyzőkönyvi kivonattal értesítette. Indítványozza, hogy a közgyűlés is Madarass Gyula malomigazgatónak áldozatkészsége elismerésül jegyzőkönyvileg köszönetet szavazzon meg, hogy ezáltal ez a körülmény a közgyűlési jegyzőkönyvben is megörökíthessék. A közgyűlés elnök indítványát egyhangulag lelkesedéssel magáévá téve Madarass Gyula malomigazgatónak adományáért jegyzőkönyvileg hálás köszönetet szavazott meg.

Más indítvány az alapszabályok vonatkozó intézkedései értelmében nem felfelt be, így elnök megköszönve a közgyűlési tagok türelmét és nyugodt magatartását, a közgyűlést be- rekesztelte.

Elnök azután közgyűlésen kívül megkérte a jelenlévőket, maradjanak még egy ideig együtt, mert szeretne még egyel-mást közölni, ami a tagokat érdekelni fogja.

Nyisztor Péter elnök felolvasta az Országos Magyar Dalosszövetség tájékoztató értesítését az idei országos dalosverseny előkészületeiről.

Az országos dalosverseny ez év június havában lesz megtartva. A versenyen előadandó művekre kiírt pályázat már lejárt, a pólpályázat is befejezési nyert, úgy, hogy a zsűri a pólpályázaton befutott műveket is igen rövid idő alatt elbírálja.

A művészi bizottság központi választmányi ülésen be fogja jelenteni a pályadíjat nyert műveket és a választmányi ülés ezen határozata alapján ki fogja írni az országos versenyek dalkarait. A dalkarokat rövidesen kiadják, hogy a dalosoknak idejük legyen azokat március, április, május és június hónapok folyamán betanulni. A benevezési díjakat oly alacsonyan szándékoznak megállapítani, hogy minden dalos számára hozzáférhető legyen a verseny.

A mai gazdasági helyzetnek megfelelőleg olyan elszállásolási és ételmezési lehetőségek megteremtéséről tanácskoztak az érdekeltségekkel, hogy minél több dalos és hozzátartozó jöhessen fel Budapestre az országos versenyre. Tanácskozás folyik a Máv. vezetőivel is az iránt, hogy a fővonalakon filléres gyorsvonatokkal hozzák fel a fővárosba a dalosokat és azok hozzátartozóit. A filléres gyorsvonatok ugyancsak vizsgálják a verseny befejezése napján a közönséget. Minden remény meg van arra, hogy anyagiakban is a legolcsóbb árakat tudják a fővárosi ellátásnál biztosítani a dalosok részére. Ugy a versenyrendezés maga, mint az elszállásolás és az ételmezés kérdései hamarosan a dalosok tudomására fog jutni.

A dalosok a felolvasott tájékoztatóban foglaltakat örömmel tudomásul vették és ennek kapcsán eszmecsere indul meg a versennyel felmerülő kiadások mikénti előteremtésére azon eshetőségre, ha a verseny időpontjait a költségvetésileg remélt bevételek nem folynának be. Nónay Ferenc rendes tag indítványt felfelt arra vonatkozólag, hogy a Dalárda női tagjai díjtalanul kézimunkákat bocsásanak a Dalárda rendelkezé-

sére, melyek valamelyik mulatság vagy teaestély alkalmával kisorsoltainának. Az idea elfogadtatott s megvalósítása érdekében az elnökség a szükséges lépéseket megteszi.

Fekete Gábor dalostestvér egy alkalomra szóló lottó-engedély megszerzését tartaná célszerűnek. 1500 drb. sorsjegy kibocsátásáról lenne szó a 1 P, melyek ellenértékéből kifizetésre kerülne az engedélyi díj, továbbá a kisorsolásra kerülő 5 drb. nyereménylány vételára cca 500 pengő összegben. Egy női vagy férfi külön márkájú kerékpár, egy modern hangszórós rádió készülék és egy varrógép lennének a nyereménylányok.

Ha mind az 1500 drb. sorsjegyet értékesíteni s emellett az engedély megszerzésére biztosan számítani lehetne, nem volna rossz idea.

Elnök bejelenti, hogy dr. Márky Barna vármegyénk nagyrabecsült alispánjához szándékozik fordulni és a Gyomai Dalárda részére a versenyre való tekintettel segílyt kér.

A dalosok elnök bejelentését örömmel tudomásul veszik és e lépést helyesnek tartják, mert tudomásuk szerint az Alispán ur megértéssel a múltban is egyes dalárdáknak meghalmozott összegű segílyt kiutalt már.

Felolvasott Vigh Andor kerületi elnök megkeresése, mely szerint a Dalárda közgyűléséről részletes referáda küldessék címére, hogy a szerkesztésében és kiadásában megjelenő „Dalos Ujság“ című lapjában közzelehesse.

Az elnökség a megkeresésnek elegendő fog tenni.

Elnök bejelenti, hogy a Dalárda működő tagjai egyöntetű megállapodás értelmében egyforma öltöny és sapka beszerzésére céljából tőkegyűlést indítottak heti 50 filléres alapon, ami az együvé tartozás, megértés és harmonikus együvélélet megnyilvánulása. Ehhez az összegnek csak gratulálhatunk.

Bejelentett továbbá, hogy Husvétkor a Dalárda műkedvelő gárdája a „Muzsikus lány“ című operettet fogja előadni és a szereposztást Beinschróth Gábor a vigalmi bizottság elnöke rövidesen esz közölni fogja.

A Gyomai Dalárda, mint kulturálisan intenzív tevékenységet fejt ki, hazafias kötelezettségeinek is mindenkor készséggel elegendő tesz, minden nemzeti ünnepen évek óta tradicionálisan közreműködik és igyekszik azok fényét emelni. Most is készen áll a Közmű-

velődési Egyesület márc. 14-én megtartandó „Március 15”-re emlékeztető ünnepi estélyére, melyen úgy a férfi-, mint a vegyeskar szerepelni fog. Majd március 15-én a „Hősök emlékszozábránál tartandó emlék-ünnepen is ott látjuk a Gyomai Dalárdát.

A Gyomai Dalárda, mint a magyar dal egyik harcosa, több megértést, nagyobb mérvű támogatást érdemel a társadalom, illetve a lakosság részéről, mert a Dalárda nem magáért, hanem a hazáért és e révén a község lakosságáért él. Működésével csak községünknek szerez hírnevet, dicsőséget, tehát valljuk a Dalárdát a magunkénak, mert az tényleg községünké.

Visellessünk tehát érdeklődéssel, több megértéssel a Dalárda iránt, támogassuk odaadással, mert megérdemli.

Vöröskereszt Egylet.

A Magyar Vöröskereszt Egylet gyomai fiókja f. évi január hó 25-én tartotta meg évi rendes közgyűlését melyen a tárgysorozati pontok letárgyalásán kívül megejtette az elnökség, választmány, tisztikar és számvizsgálóbizottság megválasztását 3 évre.

A közgyűlés elnöknek: Nyisztor Péter takp. igazgatót, női társelnöknek: Pétermann Józsefné polg. isk. tanárnőt, alelnöknek: dr. Vincze Endre községi orvost, női alelnök-társnak: Wagner Mártonné okl. polg. isk. tanárnőt, jegyző-titkárnak: Nónay Ferenc ny. áll. honvédszázados, pénztárnoknak: Gálos Piroska tak.-pénztári tisztviselőt, ellenőrnek: Bencsik László főszolgabíró-sági irodafiszta, orvosnak: dr. sarkadi Nagy Pál a Stefánia Szövetség helyi fiókjának főorvosát, rendes választmányi tagoknak: dr. Tardos Gáspárné, özv. Lukács Aladárné, Kner Izidor, Pánczél Emil, Pétermann József és dr. Szilágyi Ferenc fiókegyleti tagokat, pótagoknak: Kiss Géza Máv. fő. tisztet és Szőke Ferenc ref. elemi iskolai igazgató-tanítót, számvizsgálóbizottsági tagoknak: Kató Lajos községi jegyzőt, Biró Béla községi ellenőrt és Horváth József ny. Máv. főkalauzt, fiókegyleti tagokat választotta meg. A vármegyei választmányba tagoknak Nyisztor Péter fiókegyleti elnököt és dr. Vincze Endre fiókegyleti alelnököt delegálta.

A Magyar Vöröskereszt Egylet gyomai fiókjának elnöksége

kulturális kötelezettségeinek tudalában. Kodály Zoltán illusztris dal és zeneszerzőnk 50-ik születési évfordulóját megünnepelendő f. hó 18-án fél 9 órai kezdettel, az Uri Kaszinóban táncmulatsággal egybekötött hangversenyt rendez, melyen Kodály szerzeményeken kívül más szerzők darabjai magyar nóták is előadásra kerülnek. A hangversenyen közreműködnek: Becher Jolán békéscsabaizongoraművész, Vigh Endre csellóművész, az Országos Magyar Dalosszövetség szolnoki X. kerületének szeretett elnöke, Kiss Juliska, Kiss Mancsi, Varsandán László és Szinger Aladár a Gyomai Dalárda működő tagjai mint solisták, zongorán kísér Hantzmann Ferenc, a helybeli polg. iskola ifjusági énekkara: karvezető Ruszka Sándor polg. isk. tanár, továbbá a Gyomai Dalárda férfi és vegyes-kara Hajdu Béla és Pánczél Emil kamaryok vezénylete alatt.

A műsort lapunk legköze-

lebb megjelenő számában közölni fogjuk, de már előre ki-jelenthetjük, hogy az estély felejthetetlen élmény marad mindazok számára, kik a hangversenyen részt vesznek.

A kiadások esőkkemése érdekében meghívók csak korlátozott számban küldemnek szét, de az egész lakosság meghívását érintően plakátok is kiragasztainak, úgy, hogy mindenki a hangversenyre nyugodtan eljöhet.

Amidőn a Magyar Vöröskereszt Egylet gyomai fiókjának hangversenyét ismerlettük, kérjük községünk lakosságát, jöj-jön el, hallgassa meg a szebb-nél-szebb, legnagyobb részben magyar agy szülte dal és zenedarabokat és egyben nyújtson anyagi támogatást a jólékonyság gyakorlásáról közismert országos intézmény helyi fiókjának.

Minél többen leszünk jelen, annál többet remélhetnek szegényeink iskolás gyermekei segélyként.

Magyar gazdalfjak bel- és külföldi csereakciója.

A Faluszövetség felhívása.

A hazai föld iránti szeretetnek abban is kifejezésre kell jutni, hogy ennek megművelése több tudással történik, mint eddig. A jelenlegi nehéz gazdasági helyzetén kívül erre kényszerít bennünket még az a körülmény is, hogy a magyar föld áldása világversenyben csak akkor tud megfelelő áron értékesülni, ha a magyar földműves is alkalmazkodik a fogyasztó igényeihez. Ehhez azonban több tudásra és tapasztalatra van szükség. Sajnos ezen a téren nagy eltérések mutatkoznak csonka országunk határain belül. Egyes vidékeken fejlettebb a gazdálkodás, mint az ugyanolyan éghajlati és talajviszonyokkal rendelkező szomszédos területeken.

A Faluszövetség a fejlett mezőgazdasággal bíró nyugati és északi államok helyes példáját kívánja csonka hazánkban meghonosítani, midőn ebben az évben első ízben nálunk is megrendezi a gazda- és földműves ifjak belföldi csereakcióját. A cél az, hogy a magyar gazdálkodó ifjak tavasztól az őszi betakarításig a szülői háztól távol fekvő területre menjenek ugyancsak gazdálkodó családokhoz, ahol teljes ellátást kapnának és mint családtagok részt vennének az

előforduló gazdasági munkákban. Ezen a révén aránylag elenyésző kiadással minden magyar gazdálkodó ifju megismerhetné a buza-termő alföldi rónaságot, a szép északi hegyvidéket, a Balaton környékét és a kies dunántúli dombos vidéket. Ősszel pedig gazdag tapasztalatokkal térne vissza a szülői házba.

Akik a külföldi országok fejlett mezőgazdasági viszonyait is meg akarják ismerni, erre szintén alkalmat ad a Faluszövetség. A német földműves szervezetelek most érkezett felkérésére a Faluszövetség jelenlegi igazgatója dr. Tölgyes István gazdasági tanácsos az általa évekket ezelőtt sikerrel vezetett gazdalfjusági csereakciót ebben az évben ismét megrendezi.

Hasonló akció lebonyolítása érdekében a Faluszövetség az olaszországi földműves szervezetekkel is már érintkezésben van.

A csereakciókban résztvevő ifjak mérsékelt vasúti jeggyel a Faluszövetség tisztviselőink kísérete mellett csoportosan utazhatnak külföldre, ahol fél évig tartózkodnak és mint az ottani gazda családok tagjai részt vesznek az összes előforduló gazdasági munkákban. Ezen idő alatt díjtalan ellátás-

Magyar áttal

különböztetjük meg a valódi bankjegyet a hamisítványtól

ASPIRIN
TABLETÁKON

is megvan a valódiság jele: a Bayer-kereszt.

Meghülés első jeleinél és fájalmaknál Aspirin-Tabletták



ban részesülnek. Ugy a belföldi, mint a külföldi csereakcióra csak olyan 17 évesnél idősebb ifjak vétetnek fel, akiknek szülei önálló gazdasággal bírnak és egy magyar vagy külföldi csereifju családlagként való befogadását vállalják. A bejelentések a szülők részéről történnek, de a jelentkezőt ajánlania kell a szülők lakóhelyén lévő Faluszövetségnek. Gazdasági Egyesületnek vagy gazdakörnek, továbbá a Magyar vagy Hírelszövelkezeti vezetőségének és ezen kívül a községi előljárásnak is. A bejelentés alkalmával közzendő a ifju életkora, vallása, iskolai végzettsége, a szülői birtok nagysága, végül az utolsó posta és vasútállomás.

A belföldi csereakció részvételi díja uttköltség nélkül 8 pengő. Az ifjak beosztási helyükre mérsékelt áru vasúti jeggyel utaznak, amelyet minden résztvevő a lakóhelyéről való elindulás alkalmával magával vitt meg. A németországi csereakció részvételi díja 150 pengő, mely összegben bennfoglaltatik az oda- és visszautazás, valamint az őszi hazatérés alkalmával Berlinben való három napos tartózkodás teljes költsége is. Ebből az összegből 60 pengő a felvétel alkalmával, 90 pengő pedig az őszi hazatérés előtt fizetendő. Hasonló összegbe fog kerülni az Olaszországba tervezett elhelyezés is. Az Olaszországból hazatérő ifjak több napot fognak tölteni a nevezetesebb olasz városokban.

Jelentkezési határidő 1933. márius 25.

A csereakcióra felvett ifjak április hó folyamán utaznak el beosztási helyükre. Bejelentések úgy a bel-, mint a külföldi csereakcióra a Falu Országos Földműves Szövetség címére Budapest, V. kerület Bóthory-utca 24. szám alá küldendők. A csereakcióra vonatkozóan minden egyéb felvilágosítást is ugyanott nyerhetnek az érdeklődők.

HIREK

Dr. LEGEZA TIBORNÉ

Alig volt huszonöt éves. Alig örült még 3 éves gyermekének s máris kiragadta a kifürkészhetetlen sors szereteti köréből.

Mikor az itthoni orvosi diagnózis vakbélgyulladás állapotát meg, azonnal bevitték Gyulára, hol még tizenkét napig vergődött, mert segíteni már nem tudott az orvosi tudomány, az üszkös átfuródott vakbélgyulladás kioltotta fiatal életét.

Holttestét hazahozták s hétfőn nagy sokaságával a résztvevőknek kísérték utolsó útjára, a helybeli római katolikus temetőbe dr. Legeza Tibornét, született Iványi Máriát.

Tildy Zoltán lelkészi beiktatása. Vasárnap iktatta be Harsányi Pál esperes Tildy Zoltánt a szeghalmi ref. egyház lelkészi állásába. A beiktatás utáni banketten Kun Béla, Temesváry Imre, Muzsa István és dr. Zeőke Antal országgyűlési képviselők is üdvözölték Tildy Zoltánt, ki egyúttal a Függelven Kisgazdapártjának alelnöke.

Rétegzásági tanfolyam. A Békésvármegyei Gazd. Egyesület a földmivelésügyi miniszter támogatásával márciusban Békéscsabán nyolcnapos rétegzásági tanfolyamot tart, melyen Gyomáról részvesznek: Gaál Endre, Nagy Károly, Pufnoki Antal, Erdős Ferenc és ifj. Wagner Márton.

Seprenyi Lajos községi képviselői megbízatásáról lemondott.

A Gyomai Sport Club közgyűlését nem március 5-én, hanem a vásár miatt március 19-én délután 2 órakor, határozatképtelenség esetén fél 5 órakor tartja, melyet ezúton hoz a tagoknak szives tudomására a Vezetőség.

Inségmunka. Gyoma község gondoskodik a munkanélküliekről. Az elmúlt hét szerdájától kezdve öt napon át 100—110 munkást foglalkoztatott a Keselyűsre vezető út megjavításával. A munkát köbméterenként 55 filléres árban fizették, ami a munkásoknak napi 1.62 P keresetet eredményezett. Öt napot dolgozott egy munkás és így nyolc pengő keresethez jutott. Közben még a tisztviselő-telep útját is megjavíttatja a község.

Békésvármegye alispánja pályázatot hirdet a Ludovika akadémián létesített alapítványi hely betöltésére az 1933—34. tanév kezdetén történő befőtésre. Kérelmeket március hó 15-ig kell beadni.

NINCS MÉG ITT A TAVASZ!

de a
LEGUJABB DIVATÚ NŐI KALAPOK
már beszerezhetők: SZERETŐ MATILDNÁL

Gyoma, Ipartestülettel szemben

KALAPALAKÍTÁSOK: Modell és Divatlap után!

Másfél hónapra ítélték Nádudvari Mihályt és pénzbírságra Gál György tanárt.

A gyomai járás közönsége emlékezhetik még azon sorozatos és durván sértő támadásokra, melyeket a „Gyoma—Eendrőd—Kondoros” c. lap indított a Vangel-párt vezetői ellen.

E súlyos becsületesítések miatt egész tömeg sajtóper indult nevezett lap szerkesztősége ellen.

A gyulai kir. Törvényszék eddig hét ügyet tárgyalt. Mint már jeleztük, 5 ügyben pénzbírságra ítélték a cikk szerzőit: Gál György tanárt és Nádudvari Mihályt. Ezeket Csernus Mihály apátplebános, ifj. Wagner Márton, lapunk szerkesztője és

Kruchió István a Vangel-párt gyomai elnöke ellen követtek el.

A február 25-iki tárgyalás alkalmával egy a Csernus Mihály ellen írt cikk támadása miatt indított perben felmentették a vádlottakat, két másik ügyben a törvényszék kiegészítést rendelt el, míg a Kresznerics Gy. Ferenc v. miniszteri biztos ellen intézett cikk súlyos támadása és becsületesítése miatt — Nádudvari Mihályt másfél hónapi fogházra, Gál György tanárt 60 pengő pénzbírságra és ezenfelül a két vádlottat 150 pengő költségre ítélte a Törvényszék.

A vádlottak fellebbeztek.

Gróf Apponyinak szobrot akarnak felállítani a parlament környéken.

Magyarország nagybirtokosai 15 millió pengő kölcsönt bocsátanak a kormány rendelkezésére.

Békésvármegye népszámlálási eredményei szerint 1869-ben 212.975 lakosa volt, 1880-ban 229.757 volt, 1890-ben 258.586 volt, 1900-ban 278.751 volt, 1910-ben 298.710 volt, 1920-ban 311.109 volt, 1930-ban 330.656 lakosa volt.

Farsang a polgári iskolában. A helybeli polgári fiú-és leány iskola növendékei tanárnők és tanáraik betanítása és felügyelete mellett nagyszerűen sikerült előadást tartottak múlt hó 25-én, szombaton délután. A szereplők mindannyian kifogástalanul megállták helyüket s nagyon szépeket produkáltak, úgy az előadott kis szindarabokban, mint a táncokban. — Előadás után éjjelig táncoltak a növendékek, kipirulva, boldogan, hogy legalább egyszer egy évben felszabadultak az iskolai hangulat komorsága alól és élvezhették a boldog farsangi szabadságot. A tanárnők és tanárok fáradozásáért ezúton mondanak köszönetet a szülők.

A Gyomai Sport Club febr. hó 25-én jelmezbálja alkalmával az alanti felülfizetésekért ezúton mond hálás köszönetet a Vezetőség. Kner Izidor 20 P, dr. Neményi Honfi 10 P, Csermák Kálmán, Junker Arthur, Kner Endre, Tiba András, Harlenslein Ignác, vitéz dr. Haviár Gyula 5—5 P, Máday Aladár 5.80 P, Nyisztor Péter, dr. Vogel Károly 5—5 P, Madarass Gyula, dr. Szilágyi Ferenc, Záhonyi Aladár 2.60—2.60 P, Szőke Ferenc 1.80 P, Czinke Lajos 1.20 P, Bakos Géza 80 f., dr. Singer István, Fried Géza, Kőszegi István, özv. Horváth Sándorné, Becher Rezső 60 f., N. N. 10 fillér.

Farkasinszky Imre és zenekara március 5-én a Holler-vendéglőben magyar nótáestet tart, mely után táncmulatság lesz.

Magyarország háboru előtti 325.411 négyzetkilométer területű volt, most 92.963 négyzetkilométer. 1910-ben Magyarországnak 20,886.487 lakosa volt, ebből 7,615.117 lakos maradt háboru után, most 1930. december 31-én 8,688.319 lakosa volt országunknak.

A vagyonszállítás bűza ára. Március hónapra a vagyonszállítási bűzát métermázsánként 14 pengőben állapították meg.

A békéscsabai országos átlavásár áreredménye. Bika 26—30—34 fillér, ökör 26—34—36 fillér, tehén 22—26—30 fillér, borju 50—67 fillér, juh 32—36 fillér, hizott sertés 76—84 fillér kilogramonként. Ökör párja 280—380 pengő, iinó darabja 140—230 pengő, fejős tehén 100—200 pengő, növendék 55—70 pengő, bika egy és fél évesig 50—150 pengő. Féléves süldőmalac párja 45—60 pengő, egy éves sertés párja 74—100 pengő, választott malac párja 16—26 pengő. Igásló darabja 70—200 pengő, vágóló kilogramonként 8—12 fillér, csikó 10—16 fillér.

Kitűnő korpa kapható a FUTURA gyomai raktárában.

A földmivelésügyi miniszter a múlt héten 1500 métermázsas takarmányrépamagnak Németországból való behozatalát engedélyezte német cégeknek itteni konyhakeri magtermeltetésével kapcsolatban.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításra 1933. évi március 17-től április 2-ig érvényes ingyenes visszautazásra jogosító jegyek a Gyomai Ujság szerkesztőségében a Wagner Márton Fiai faterlepen kaphatók. Egy jegy ára 1 pengő.

Ragadós állatbetegségek a megyében. Lépfene: Kétegyháza. Veszettség: Békéscsaba, Gyula, Kétegyháza, Kondoros. Lórih-kór: Békés, Köröstarcsa. Sertéspestis: Békéscsaba, Békés, Csorvás, Gyulavári, Kondoros, Oroszáza, Pusztaföldvár, Szentetornya, Ujkigyós.

Szemestengerit a Futura a legmagasabb napi áron vásárol.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik drága jó feleségem, felejthetetlen angyali lelkű gyermekünk, szerető testvérünk

Dr. Legeza Tiborné szül. Iványi Mária

szomorú elhunyt alkalmával, — velünk való együttérzésükkel, részvételüknek kifejezésével fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek s kik drága Elköltözöttünket utolsó útjára elkísérték, vergődő szívünk minden hálájával szeretettel monduk ezúton is köszönetet

Dr. Legeza Tibor Iványi Aladár nejeivel és gyermekeivel.

A fehér fakir. Bombay villa-negyedében él a „fehér fakir“, akít a hinduk valóságos szentként tisztelnek. A „Fakir“ gyógyítással foglalkozik és valahányszor meggyógyít valakit, a benszüllöttek azt mondják, hogy csodát tesz. Most egy Indiából érkező levél leleplezi a „fehér fakirt“. Kiderült, hogy a hinduk hálványa magyar származású és a neve Barabás Kálmán, szegény egyetemi hallgató volt Budapesten és azzal tartotta fenn magát, hogy Tolnai Világlapiának előfizetőket gyűjtött.

Sertéskivitel Csehszlovákiába. A földmivelésügyi miniszterium értesítése szerint, amennyiben keresztzett mangalica vágósertések vitetnek ki Csehszlovákiába, az állatorvosok, illetőleg marhakezelők a marhaleveleken kizárólag csak a következő két nyelvű záradékot alkalmazhatják: A tulajdonon leirt állatok mangalica (keresztzés) sertések. Die innen beschrieben Tiere sind Mangalica (Kreuzung) Schweine.

A 64 éves táncosnő titkai. Az örökifjú Misiingueiról rendkívül érdekes cikket olvashatunk a Délbáb új számában, amely gazdag tartalommal jelent meg. Pompás színházi beszámolókat, filmriportokat, budapesti és külföldi rádióműsorokat, teljes operaszöveget és folytatásos regényt közöl a népszerű színházi képeslap, amely 84 oldal terjedelemben és 120 képpel jelent meg.

Építő ipari munkások kedvezményes vasuti utazása. A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy a munkavállalás vagy munkakeresés céljából legalább öt tagból álló csoportban utazó építő ipari munkások a társasutazásoknál szokásos menetdíjkezdményben részesüljenek. A szükséges igazolványokat a városi elsőfoku közigazgatási hatóság díjmentesen adja ki.

A kisantant háboru eselén Magyarország megszállására készül.

Vay Kázmér büntetésél, egy évi fogház, a Kuria helyben hagyta.

Anyakönyvi hírek. Születtek: Szabó Margit, Putnoki Imre, Gyebnár Károly, Braun Eszter, Illyés Róza. Varga Lajos, Frankó Gyula, Schulek Mária Terézia Anna. **Házasság:** Zöld János—Kalivoda Borbálával, Makcsali Elek—Csapó Máriaival, Varga László—Timár Monikával. **Elhaltak:** Illyés Róza 19 órák, Timár István 47 éves, özv. Csáki Mihályné sz. Csapó Lidia 87 éves.

Ingatlan forgalom.

kk. Cinkóczi Anna Mária gyomai lakos vett 4 hold 441 négyszögöl előhalmi szántót Raffai András és neje Solymosi Borbála kalocsai lakosoktól 1800 P-ért.

Kállai Ferencné Lacikó Sára gyomai lakos vett 2 hold 1041 négyszögöl és 2 hold 441 négyszögöl pusári szántót Raffai András és neje Solymosi Borbála kalocsai, Weidmann Ádám és neje Roszik Anna gyomai lakosoktól 1025 P-ért.

Weigert Józsefné Frey Magdolna gyomai lakos vett 415 négyszögöl és 449 négyszögöl szántót Csik Imre (nős Szabó Rozáliával) gyomai lakostól 250 P-ért.

Flittinger János és neje Gál Eszter párisi lakosok vettek egy beltelkes lakóházat haszonélvezeti joggal terhelten özv. Gál Imréné Bus Eszter, Gál Lidia B. Szabó Jánosné, Gál István (nős Táborosi Máriaival) Gál Róza Tandi Jánosné, Gál Jolán Cecsei Lajosné és Gál Erzsébet Mé-záros Jánosné gyomai lakosoktól 1000 P-ért.

Ailer Márton (nős Herter Magdolnával) gyomai lakos vett 133 négyszögöl matakerti ingatlant Bogár István és neje Aranyi Erzsébet gyomai lakosoktól 3000 P-ért.

Czinkóczi János (nős Zvara Annával) gyomai lakos vett 3 hold 1253 négyszögöl tanyai szántót özv. Fekete Lászlóné Fekete Eszter gyomai lakostól 3000 P-ért.

Márton András és neje N. Kovács Ilona rákoshegyi lakosok vettek 2 hold 1126 négyszögöl félhalmi szántót Martinák Katalin gyomai lakosoktól 600 P-ért.

Katona Lajos és neje Bátorfi Zsuzsanna gyomai lakosok vettek 1 hold 400 négyszögöl pusári szántót Kállai Ferencné Laczikó Sára gyomai lakostól 700 P-ért.

Pk. 1983. és 2069. sz. 1932.

Árverési hirdetemény.

Dr. Leopold Elemér ügyvéd által képviselt Schell Kőolaj Rt. (csatlak: Dr. Hoczmann István 151/60, Kisbirtokosok Biztos. Int. 32/07, Dr. Házy Imre 28.) 400—†239 P. 68 f tőke és több követelés járulékai erejéig a gyomai kir. járásbíróóság 1931 évi 159/8, P 156/13 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőktől 1931 évi okt. 21 és nov. hó 17 n. lefoglalt 3155 P becsült ingóságokra a gyomai kir. járásbíróóság fenti számú végzésével az árverés elrendeltétven, annak az 1905. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján a fent megnevezett s a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatók javára is az árverés megtartását elrendelem de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályu igénykereset folyamatban nincs végr. szenv. lakásán, üzletében Gyomán, Rózsa u. 1066 házsz. aiatt leendő megtartására határidőül 1933 évi március hó 30 napjának délelőtti 9 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, gazdasági gépek s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, esetleg becsáron alul is — de a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabban nem — el fogom adni.

Gyoma, 1933. évi febr hó 2. án.

GLUDOVÁČZ FERENC
kir. bir. végrehajtó,
mint bírósági kiküldött.

UJI  UJI

Értesitem a n. é. közönséget, hogy Gyomán. Édesapám házában (Breuer Lipót órás és ékszerész) március hó 1-én

NŐI KALAP
KÉZIMUNKA és ELŐNYOMDA
üzletet nyitottam. Állandóan nagy raktári tartok divatkalapokból, kézimunkafonalakból és előnyomda mintákból.

Kalap alakítást vállalok.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri tisztelettel:

BREUER LENKE Gyoma, Horthy M. u. 31. sz.



Meghívó.

AZ ENDRÓD-GYOMAI TAKARÉK-PÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

1933. március hó 12-én, vasárnap délután fél 3 órakor Endrődön a kath. Népház nagytermében tartja

XXXIX-İK ÉVI

RENDES KÖZGYŰLÉSÉT,

melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívjuk.

Tárgysorozat:

1. Einöki megnyitó.
2. Jegyzőkönyvvezető és jegyzőkönyv-hitelesítők kijelölése.
3. Az igazgatóság jelentése a lefolyt 1932 üzletévről.
4. Az 1932 évi mérleg és eredményszámra előterjesztése a lefolyt üzletévről a felügyelő-bizottság jelentésével, valamint a tiszta nyereség felhasználása iránti javaslat és az igazgatóság valamint a felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
5. Igazgatóság választása.
6. Felügyelő-bizottság választása.

Endrőd, 1933. február hó 13.

Az Igazgatóság.



PUBLIKACIÓ.

A gyomai Méhészkör ingyenes méhésztanfolyamot tart felnőttek számára. A hallgatóknak nem kell fizetni semmit. Akik a tanfolyamon részt akarnak venni, jelentkezzenek minél előbb Kató Lajos jegyzőnél.

Dutkan Lászlónak a Cifrakertben egy lánc földje eladó. Solyom ut 943.

Fegyverneki utca 7. sz. ház eladó.

Egy szép butorozott — különbejáratu — **utcai szoba** kiadó. Horthy Miklós u. 30 sz. a Német templommal szemben.

Kossuth Lajos utcában butorozott utcai szoba azonnalra kiadó. Cim a kiadóban.

Ha azt akarla Ön, hogy évek hosszú során át emlékezzenek Önre, akkor ünnepi, névnapi vagy nászajándékul szép falú képet, vagy tükröt adjon, amelyet mélyen leszállított árban beszerezhet **Bari Pál üvegesnél Endrődön** az Ipartestület mellett. Szakszerűen és olcsón vállal képkerepezést, ovál, kör és szegletes keretbe. Ugyanott nagy kétkirakatos üzlethelyiség lakással és berendezéssel együtt kiadó.

Olcsóbb a bor! Kerekes Károly borkereskedőnél a kifizető zamatu kádor bornak literje 40 fillér.

Tisztelettel hozom b. tudomására, hogy március hó 1-én Gyomán, a Horthy Miklós-ut 15 sz. alatt, Kovács József kereskedő házában

CIPŐÜZLETET

nyitottam s így cipőszükségletének beszerzése végett nem kell többé Csabára, vagy Pestre utaznia, mert üzletemben bő választékban minden igénynek megfelelő,

a legjobb anyagból készült

női, férfi és gyermek cipőket, valamint azok mellékkeit

a legolcsóbb árban szerezheti be.

Igen örvendének, ha alkalmat adna ennek bebizonyítására.

Szives pártfogást kér:

KEREKES KÁROLYNÉ.

Nyomatványokat lapunk nyomdájában készíttessen.

Szerkesztésért és kiadásért felelős: ifj. WAGNER MÁRTON.